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Negyvennyolcas elvű politikai napilap
Megjeleli naponta, kivéve hétfőn cs ünnep után válj napon.

Klőlizct.-si álak :
Helyben házhoz szállítva:

i'.~' ■-z (• vr<‘ B kni'oiiii.
h élévre ... 4 korona
Negyedévre . 2 korona.

Egyes szám ara 2 filler.

Válókén :
16 korona. 
8 korona. 
4 korona.
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Dp, Szirmai Vidor.
A küzguzdasagi mvnt szerkeszt «»j<- :

ilj. Furo Lajos.

Szerkesztősé«?: Szent István-tér, ll-ik szám.
Telefon szám : 51.

Kiadóhivatal :
Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvetetnek.

Telefon szám : 45.

Kiéheztetesi politika.
Haja. Junius T.

Csodálatos egy szer ex a kiéhez­
te lesi politika; már tudniillik úgy, amint 
alkalmazni akarják. Mert rendes körül­
mények közölt a kielieztelés politikáját 
azzal szeműén szokás érvényesíteni 
kinek eledelre van szüksége. Ervéuye- 
siLni pedig az szokta, akinek kezében 
van a tarház kulcsa.

De hat a lajtán túl mindent más 
szemüveggel néznek, lehel, liogv ezt 
is es egész inas uj és megkapd imád­
jál a kiéliezíelésnek mutatja nekik ez 
a Lajlánluii szemüveg. A magyar nem­
zet birtokosa a magyar állam minden 
szervének, minden erőforrásának; a 
dinasztiának és a közösséghez annyira 
ragaszkodó Ausztriának e szervek mű­
ködésén1, eme erőforrásokból menthető 
javakra van szüksége. Azonban nem 
ök lesznek kiéheztetve, hanem a ma­
gyar nemzet, amely tulajdonosa, és 
tényleges birtokosa e javaknak !

A közös hadseregnek újoncra van 
szüksége; de mivel a nemzet nem 
akar újoncokat adni a magyar vezény­
szói behozatala nélkül, nem kap kor­
mányt. amely a többségből alakulna, 
nem terjesztik elő az újon ej avaslatot. 
Lássa a nemzet, mily büntetés az rá 
nézve, hogy nem szabad neki meg­
ajánlani a véradót, ami tulajdona, 
amit az ő testéből vágnak ki, ami 
számara nem vész el, ha fel nem ál­
dozza. A közös hadsereg várhat katona 
nélkül is. Lássa a nemzet, mit tud 
csinálni azzal a sok katonával itthon, 
akit nem soroztak, be nem hívtak, ki 
nem képeztek és haza nem bocsáj- 
tanak. mivel itt hon maradt.

Nagy csapás az a nemzetre, de a 
hadseregnek annak a közös hadsereg­
nek, amelyért mindent fel kell áldozni, 
nincs semmi haja ; aeglesz az katona 
nélkül L. rá ér az minket kiéheztetni. 
Majd csak beadjuk a derekunkat, ha 
még pár hónapig nem tudunk katonát 
állítani!

Szüksége volna a hadseregnek 
döu millió koronára, uj ágyukra, fel­
szerelésre, hadiszerekre. Ha tehát a 
magyar nemzet nem áll el attól a vak­

merő kívánságától, hogy a mavyar 
Vezényszó legyen akkor nem kap a 
többségből alakított kormán vt, nem 
lesz köllségvelese, delegációja, nem jut 
abba a boldogüó helyzetbe, hogy a 
szükséges milliókat megszavazhassa. 
Nyakán maradnak azok. s ám lássa, 
hogy mi történik vele. ha ezt a sok 
pénzt ki nem adhatja.

A hadseregnek ugyan van ideje 
várni, kiéheztetni, ö hadsereg marad, 
pénz, ágyú, fölszerelés nélkül i<: nem 
art neki, ha soká tart a lesújtó állapot, 
hogy a nemzet nyakán maradnak a 
milliók. Majd csak beadja a. derekát. 
Ex a rendje a dolognak: hiszen róla 
szól az ének, hogy ki fog éheztetni! 
Ott a Közös költség diplomáciára, ud­
vartartásra slb., slb. Rettenetes elgon­
dolni is, hogy mi lesz ebből a szegény, 
félrevezetett nemzetből, ha nem tud a 
költségvetésébe beállítani legalább egy 
pár milliót közös célokra.

Az udvar, a diplomácia, az mind 
várhat, nem szorul az erre rá, van 
ideje, inig kiéhezted a magyarokul. 
Kinek nem jut eszébe ilyenkor az is­
mert adoma, amely igv szól : Mikor a 
gyereket kérdezik télen, hogy fazik-e 
a keze kezlyii nélkül, így válaszol:

Fázom biz óm, de úgy kell 
édes anyámnak, miért nem ad kexlyüt!

Zseniális gondolat ez a kiéhezte- 
tési politika! . . .

Politikai hírek.
S í) ■! tudósítónk telefoni jelentésed

Budapest, 1905. június 7

Kvassay kudarca.

Kvassay István konzuli bírósági 
elnöknek a vezérlő bizottság ülésén 
szenvedett kudarcai telefonon közölte 
a kabinet irodával és még az éjjel 
folyamán expess vonaton Konstáuti- 
nápolyba utazott.

Kvassay tervei.

Minden ellenkező híreszteléssel 
szemben biztos forrásból jelenthetjük,

hogy Kvassay Isiváp a vezérlő-bizott­
ságtól egy háromtagú kabinet részére 
két hónapi idöhuladékol kért az ügyek 
végleges rendezésére. De e varázs 
diplomata fogásainak a vezérlő-bizott­
ság nem ült fel.

Kvassay Kossuthnak

Kellemetlenül hatott politikai körök­
ben az ;i ma kipattant liir, hogy 
Kvassay — aki előzőleg Goluchovsz- 
kyval és Petreichchul tárgyalt - tervét 
vasárnap délelőtt közölte Kossuth Fe- 
renczczel és Kossuth ilyen tervvel 
mégis meghívta a vezérlő-bizottság 
illésére.

Feherváry előtérben.

A combinációk újra megindultak 
és ezek iránya újból Fehérvárv Géza 
tele tért vissza. Biztosra vehető azon­
ban, hogy az ünnepek elölt nem lesz 
megoldás, mert az összes vezérlő poli­
tikusuk : Amlra.ssy, Kossuth, Apponyi, 
I isza a fővárosból a vidékre utaztak.

Az orosz-japán háború.
London, junius 7.

Nincs beke. A Reuter ügynökség 
jelenti, hogy a békére a legcsekélyebb 
lépések sem történnek, sőt bizonyára 
veheti, hogy a cár egy újabb hajó raj­
jal próbál szerencsét.

London, június 7.
A legközelebbi időben a kormány húrom 

hadtestet fog mozgósítani. Alaposnak latszik 
az az aggodalom, hogy a mozgósításnak a 
nép ellen fog szegülni és nagy zavargások 
lesznek.

Washington, junius 7.
A német nagykövet tárgyalt az orosz 

nagykövettel és a japán követtel. Ugv latszik, 
hogy többektől megindított békeakció) van 
folyamatban.

London, junius 7.
Petervárml még ma sincs hir arról, 

hogy miképpen vélekedik a hivatalos Orosz­
ország a bekerül. A kid ügy m misztériumban
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Modern villamos világítási <• erő átviteli telepek ipartelepek, gőzmalmok, gazdaságok. szállodák, magán-lakások, mulató­
helyek nyaralok neszére. Távbeszélők, villamos jelzokeszülekek - z összes elektrotechnikai szakba vago dolgokat gyárt es szállít
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arról értesült a Standard pétervári tudósítója, 
hogy egyelőre hivatalos részről nem vrösit- 
helők meg a forgalomba Kerüli híresztelésük, 
amelyek ezt újságollak. Img\ Oroszország 
bizonyos feltételek alatt kész volna tmgkölm 
u beket. Emud többel es pozitivebbet meg­
tudni nem lehetett.

Washingtonból újabb jelentősek jöttek, 
aiiudyek közük, hogy ott meg mindig erősen 
iparkodnak megtalálni a megoldás módját, I 
azonban olyan akadályok merültek fel ame­
lyek lehetellenne teszik a kel hadviselő fel : 
közeledései. Japan pedig nem tagit a köve­
telt hadikarpöllnslól. amelyek első feltételül 
állított lel.

Berlin, június 7
1’okióbol iaviralozzák a I.okalanzeigei­

nek : A Uoiltoszigetekröl délkeletre. Nagasaki 
közelében hu~z úszó aknai fogtuk ki. ame­
lyeket a Dimitri Donskoj ve-ztett el.

A rendkívüli közgyűlés leg­
főbb tárgya.

A f. hú S-iki rendkívüli közgyűlés leg­
lényegesebb tárgyául a tisztviselők fizetésének 
ts a szólvak javadalmazásaitok rendezése 
szerepel. K tárgyban ide iktatjuk kivonatosan 
a tisztviselőimé« a törvényhatósági bizottság­
hoz intézett kérőimét az alábbiakban :

Sereimesije« találjuk, hogy a javaslat 
szeritI a tisztviselői javadalmazások javitusa 
az ugynevez.at korpóllékrendszer alkalmazá­
sával celozlatih. Holott ezen rendszer ma mar 
elavult, mindinkább háttérbe szorul s ott is 
iiiegszüntettelik, ahol eddig érvényben volt.

A korpu!íekrondszer e-zszei üeu es he­
lyeseli csuk ut' aiiíulmazhatu, ahol az. alkal­
mazottak 1 ge-z eh tűkben i gy-ugyanazon 
állasban maradnak, vagy uz eb ieotetesro 
csak igen csekély tér s alkalom nyílik, mint 
például a tanárok és tanítók tekmleteben, 
mert vzeknel pótolja s ellen- öyo/./a az. elő­
léptetés hiányaié 4 eredő I Uram okul

De ott, ahol, mint a> a varo i alkal­
mazottaknál is fennforog. a lisztvise ö tobii- 
szöri előléptetésben, magas;. d> uKasra való 
&lkal mázt utasban részesülhet, kor pót lek rend 
szer azért nem célirányos, mert ha követ­
kezetesen. az. egyedül helyes alapul veendő 
szolgálati evek -/.ama szerint alkalmaz.tatik, 
akkor kettős terhel ró a varosra, mert az 
előléptetett tisztviselőt nemcsak s magasabb 
fiz.eles, hanem az. összes szolgálati évei után 
igényelhető korpótlék előnyében is kell 
részesítenie.

A szervező bizottság javaslata ezen 
hátrány elkerülése végett kénytelen volt annyi 
kivételt statuálni a korpotlék igényelhetese 
tekintetében, hogy a mellett, hogy az. egész 
fizetésrendezést bonyolulttá es bizonytalanná 
teszi, igen sok esetben oly súlyos sérelmekkel 
járhat egyes alkalmazottakra, hogy a korpót­
lékból remélhető előnyöket esetleg soha sem, 
vagy csak elvetve s véletlenül, rendkívüli 
hosszú szolgálati idő eltelte után elvezhetik.

A szervező bizottság javaslata szerint 
az előléptetett tisztviselő csak akkor lép a 
mag ubb állásúval jaró korpótlek el vezetőbe, 
ha ugyanezen magasabb állásban tölti el a 
korpótlek igenyelbetésére előirt 10 és 5 évi 
szolgaiati időt és hogy uz előléptetett tiszt­
viselő előbb élvezett korpotlekát elveszti s 
csak kivételesen tarthatja meg azon esetben, 
ha magasabb állásbeli javadalma nem üti 
meg előbbi kisebb javadalmat s az. ezen felül 
elvezett korpólJekot.

E szabályozás mellett tehát könnyen 
megtörténhetnék, hogy valamely 3—-1 ízben 
előlepi eteti tisztviselő soha sem kaphatná |

meg a kórpóllek kedvezmenvot. ha egyik 
állásban sem töltene be az. arra jogosító 10 
évet, vagy pedig valamely előléptetett tiszt­
viselő magasabb állásúban i- bérpótlékkal 
együtt sem kapna nagyobb javadalmazást, 
mint a mennyit kisebb állásában a mar el­
nyert - bérpótlékkal ügyiül elvezett.

Ezen visszuságokal csak egy módon 
lehet alaposan s gyökeresen orvosolni: hu a 
korpoliékreiidszcrl mellőzve, a fizetési osztály- 
rendszert és ebben az, osztályokon belül fel­
állítandó fizetési fokozatok elvei léptetjük 
cicibe, mely igazságosan kielégíti az alkal­
mazottak igényéit, egyszerű es világos képét 
adja a javadalmazásnak s az előlépi les elő­
léptetés előnyeiben aranylagosan s méltányo­
sán részesíti az. arra érdemesült tisztviselőket.

Ezen rendszer! hozta be s alkalmazza 
az. állam is az. 1893 : IV. 1904. 1. és X ik 
törv.-cikkekben lefektetett intézkedéséivel úgy 
az. állami, mint a vármegyei alkalmazottakra 
nézve.

* *

A kérvényhez mellékelt táblázatból ki­
tetszik. hogy a tisztviselők liz.eti•.«rendezése 
-5.870 korona évi több kiadási jelet.

Nem hisszük, hogy városunk a jelen 
pénzügyi körülmény közt ilyen leherlöbbletct 
a pénzügyi egyensúly megrázkódtatása nél­
kül elviselhetne.

Telefonhirek.
Buda] est, Junius 7.

Arató sztrájk.

Lengyeltóti községben az összes 
arató munkások kimondták a sztráj­
kot. közlök Jankovieh Béschán föld- 
birtokos összes munkásai.

A spanyol király Angliában.

Edvard angol király Alfom spa­
nyol királyt palotájában vendégül fogadta 
és a tiszteletére rendezeti lakomán az 
angol-spanyol barátságot éltette.

Előfizetési felhívás.
l"j napilapot indítottunk rövid néhány 

nap előtt. Művid idei ienullásunk alatt már is 
beigazoltuk, hogy lapunk szükséges Hajait, 
mert űrt tölt he.

Határtalan lelkesedéssel, nagy munka- 
kedvvel indítottuk meg a „Bajai Független 
Hirlap"-ot, amely a függetlenségi eszmének, 
Magyarország önállóságának kitartó, Ini és 
bátor harezosa kivan lenni. Azon magasztos 
lobogó alatt küzdünk, amely hazánkat fel 
akarja szabadítani minden idegen befolyástól, 
szabadda akarja tenni nemzetünket, nagygya 
és virágzóvá iparunkat ts kereskedelmünket.

Városi ügyekben menten minden sze­
mélyes harczlől, egyedül az objektiv kritikát 
gyakoroljuk. így véljük legjobban szolgál­
hatni Haja varos érdekeit.

ürszáyo,s és fővárosi hír szolgálatún k 
yyors, pontos é< kimerítő. Telefon- távirati 
tudósit ásókban adunk hirt előfizet .miknek meg 
az esemény napján, úgy, hogy minden ese­
ményről egy teljes nappal előbb számolunk 
be előfizetőinknek, mint a fővárosi hírlapok.

A nagyközönséghez fordulunk és ken­
jük. támogasson bennünket előfizetősével vál­
lalkozásunkban. Mi igyekezni fogunk, mint 
eddig, ezután is jó és tartalmas lapot adni.

Junius hó 1-jövel uj előfizetőst nyitunk.

Előfizetési ár:
házhoz szállítva délután ti órakor:

Egész évre . . 8 korona.
Félévre 4 „
Negyedévre 2

Vidékre szóló előfizetések ezen 
árak kétszerese.

A ..Bajai Független Hírlap“
kiadóhivatala.

HÍREK.

Forrongás a városházán. A csütörtöki 
közgyűlés, amelynek egyetlen lényeges tár­
gyit van ; a tisztviselői fizetés rcmb'zos, való­
ságos forrongást idézett elő a városházán. 
A kisebb tisztviselők, akik igazan ra vannak 
utalva a fizetés javításra, ma délelőtt egész 
nap zúglak és búgtak. Találgatták, hogy 
vájjon mim) sors vár a közgyűlés előtt fekvő 
kérvényük.

Ki reménykedve, ki meg elcsüggedve 
beszelt a bekövetkezendő Közgyűlésről. Van­
nak, akik nem remeinek mar semmit sem 
es azt hiszik, hogy a csütörtöki közgyűlés 
nem is fogja tárgyalni a kérvényükét, mert 
hir szerint vannak olyanok, akik azt fogják 
javasolni, hogy mivel a tárgy meg nin­
csen kellőleg előkészítve — vegyek le a 
közgyűlés napirendjéről es tűzzek ki a leg­
közelebbi közgyük -Te. A közgyűlést megelőző 
tanácsúié- is szerdán foglalkozott a kérdéssel. 
Már most az a kérdés, mi lesz ? Meg lesz­
nek-e elégedve a kis ti-ztvi.-elök. avagy 
elcsügged iek a közgyűlés man ? Majd elválik 
csütörtökön délután.

Az iparosság gyasza. Gyász érte a 
szeg ili kereskedelmi es ip irkamra kerületét. 
Az páros világ egy lelkes hárulja, buzgó 
é.t odaadó munkása, Kulinyi Zsiginoud, a 
kereskedelmi kamra titkain, a szegedi függet­
lenségi part aleluöke, a Szegedi Napló fő- 
szerkesztője jobblólrc szeiideriill. Tegnap 
délután balt meg Kulinyi Zsigmom! <•- teme­
tése 111a ment vég be óriási részvét mellett. 
Kulinyi Zsigmondiéin a bajai iparos világ 
egy kiváló barátját vesztette el, ki mindig 
azon igyekezeti, hogy varosunk iparosságán 
segítsen. Igen nagy érdeméi voltak Kulinyi­
nak a bajai iparkiallilas sikere körül. Gyak­
ran hangoztatta. hogy olyan intelligens 
iparosságot, mint a bajai kellő vezetés mellett 
nagygya es virágzóvá kell lenni. Á megbol­
dogult halálhíre Haj n, hol nagy népsze­
rűségnek örvendett mely megdöbbenést 
es nagy részvetet keltett. Az ipartestület 
székhazán a halál hírére, gyász jeléül kitűz­
tek a fekete lobogói.

Orvosok gyűlésé. A báesmegyei orvosi 
fiókszövetség Zomborban az Elefánt szállo­
dában dr. Derein tb. főorvos elnöklete alatt 
közgyűlést tartott, amelyen a tagok szép 
számmal vettek részt. A községi orvosok 
anyagi érdekeit érintő és szolgálati viszo­
nyaikat szabályozó határozatukat kérvény 
alakjában testileg a közgyűlés felvitte Lati- 
novies főispánnak, kérve hathatós támoga­
tását. A főispán ezt készségesén megígérte.

Alapszabály jóváhagyás. A Hajaszent- 
istváni II. 48-as függetlenségi polgári olvasó­
kör alapszabályait a belügyminiszter jóvá­
hagyta.

Az elhagyott férj boszuja. Szabadká­
ról írjak : Folyó hó ti an egy elziilött iszá­
kos ember végső kétségbeesésében a vele 
vadházasságban élt asszonyt, legyilkolta. 
Kovács Anna husvét előliig vaghuzasságban 
élt Henzes Istvánnál. A haza-elet -/.unalomra 
méltó mart Írja hosszú ideig tűrte a rabiátus 
férj bánásmódját, míg Imsvét elölt végre 
fakepnél hagyta és elszegődött cselédnek 
Hiermann Jakab sörk e re s k e dőli őz. A szegény 
asszony azonban itt sem maradhatott békes­
ségben. Az elhagyóit férj minduntalan zak­
latta látogatásával, mely alkalmakkor két­
ségbeesel len kérlelte, hogy térjen vissza 
hozzá. Folyó hó 0-án is iigv történt, az 
izgatottságtól reszketve kérte volt hazas-
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társát, hogy felejtse el a történteket s mivel 
az asszony meg sem volt hajlandó vissza­
térni hozza, fenyegetőzni kezdett. Erre már 
a zaklatott nő is elvesztette türelmét és az 
alkalmatlankodni kiulasilolta. pénzes magá­
ból teljesen kikelve, hosszú kést rántott elő 
kabinja alól es azt leljus erővel markolatig 
döfte az asszony hasaim, úgy hogy a belei 
is kifordultak. Eszmeiellen állapotban haldo­
kolva szallilollák a mentők a közkórházba, 
ahol azonnal ; polás aki vették, de megmen­
teni nem lehetett. A szerencsétlen asszony 
iszonyú kínok közölt kiszenvedett. A gyilkos 
férjet a rendőrség letartóztatta.

Munkácsi-utcai állapotok. A rendőrség 
figyelmét felhívjuk a Munkácsy Mihály utcai 
állapotokra. Ebben az utcában már napok 
éta lehetetlen az utcán maradni. Valami 
rettenetes rothadt bűz terjed szét az egész 
utcán, úgy hogy lehetetlen az utcán vagy az 
udvaron tartózkodni. Ha egy az állapot még 
csak ez kel napig is tart. úgy az egész utca 
lakossága megfog betegedni. Igazan kiván­
csiak vagyunk váljon nem e lehet ezen a 
bajon segíteni “?

Hírszolgálat. Nehéz ti hírlapíró teendője. 
Nap-nap után meg kell Írnia a nap esemé­
nyeit. Síelte/, ez rendes körülmények között 
is, hal meg ha akadékoskodásra talál. A 
varos közönségét nagyon is közelről érdekli, 
hogy a közigazgatási eleiben mi történik. A 
nap krónikás kötelességének is tartami 
erről hirt adni. ha nem dugulna he előtte a 
hir lorrasa. Újabb idő óta a városi iktatóban 
rémségestül litkolodznak, meg tagadnak min­
den liiradasl. Az okát igazán nem tudjuk. 
Mert a közigazgatásban előfordult 
nem maradhatnak titokban, ezek a 
nossag ele valók. Reméljük a hajon 
sen segítve lesz.

Ipari munkások mozgalma. Az ácsok 
mozgalmán kívül még egy mozgalomról adha­
tunk hirl. Mint értesülünk a hurbelysegédek 
is bermozgalom elölt állanak. A mozgalom 
oka eddig meg ismeretlen.

Ember fej egy postacsomagban. Érdekes
postacsomagot expediáit a zentai járásbíró­
ság mull hó 25-ou Rtidup sire, a törvény­
szék; honclani intézetbe. A szabadkai Itir. 
törvényszék rendelet ere az egy év elölt gva- 
nus körülmények közölt elhalt Kulcsár István 
pikulas hotleslet kiásták és a szabadkai tör­
vényszéki orvos, valamint dr. Glüksthal 
Adolf főorvos, dr. Kalivoda Kálmán es Koma­
romi Béla rendőrkapitány hatósági közegek 
jelonlelebvn Kulcsár fejel leváglak es bádog­
dobozba lelték, hogy a postán feladva ren­
deltetési helyre juttassák. Kulcsár István 
annak idején ittas állapotúban garázdálko­
dott Simon Salamon szatócs boltjában és 
ott valaki fejbe vágta és állítólag ez okozta 
volna halálai. Ezen körülményt lesz hivatva 
megállapítani a budapesti vizsgálat.

Jégverés. Monostorszegröl jelentik, hogy 
ott a délutáni órákban nagy jégeső volt, 
mely a gabonafélékben jelentékeny kárt 
okozott.

dolgok
nyilvá-
övide-

REGÉNY.

Egy rejtélyes ember története.
Irta : H. G. Wells 

t-4l VII. Fejezet.

E pillanatban halul 
hangosan kiabállak :

- Helyet ! . . . helyet I 
Három ember közeledett 

férfi, akik előtt a 
nyílott utat. Az első

a tömeg mögött

három elszánt 
kis tömeg tisztelettel 
mr Hall volt vörösen,

mint a rak; a második mr Hobby Jailers, a 
városi pandúr, a harmadik mr Wadgers, a

hangulatban. Egyo-kovács, szintén harcias 
nesen a fogadónak tartottak — s kezükben 
volt az elfogatási parancs is.

A nép tolongó gyűrűbe szorult a három 
elszánt férfi körül és az uj részletek felöl 
tudakozódott.

— Akár van feje, akár nincs — 
mond la mr Jailers, —- Azért jöttem, hogy 
letartóztassam, és le is tartóztatom.

Mrs Hall meltusagosan ment elöl egész
epesoig : bocsájlotta a 

emeletre, az
olt megállt, elül 

pandúrt, s mikor fölért ok az 
idegeit szobája elé. Így szólt:

— Pandur! Teljesítse kötelességét.
Mr Jailers habozás nélkül belépett a 

szobába, mrs Hall mindjárt mögötte ment, 
s leghátul kullogott Wadgers. A szobában 
sötét volt ; a félhomályban is jól látták 
azonban a fejetlen alakot, akinek kezében 
egy fél cipó, a másikban meg egy nagy 
darab sajt volt.

— Ez az! — mondta mrs Hall, rá­
mutatva.

— Mi az örögöt akarnak itt ? — rivallt 
rájuk az idegen hangja, a kabátja gallérja 
fölött.

— On rossz kvártélyos, uram, — fe­
lelte mr Jaffers. — De akar van feje, akár 
nincs, az elfogatási parancs a személyéről 
szol ... a kötelesség pedig kötelesség , . .

— Hozzám ne nyúljon ! — kiáltott föl 
az idegen visszalépve.

Eldobta a kenyeret és a sajot s az 
asztal felé ugrott, de mr Hall akkorra már 
elkapta a konyhakést az asztalról. Az idegen 
hirtelen lehúzta kéz ívűjét és Jaffers arcába 
vágta ; de a pandúr sem volt rest; rárohant, 
szerencsésen megkapta az idegen kezetlen 
csuklóját s egyúttal a torkát is. De 
kozó pillanatban az idegen úgy 
csapta a másik kezével, hogy faj 
fölorditott.

Hall most átadta a kést Wadgersrtek, 
aki óvatosan meghúzódott az ajtó közelében, 
ö maga pedig közelebb ment a küzködök- 
höz, akik birkózva dulakodtak a szoba köze­
pén . . . Egy szék az utjokba került, Jaffers 
megbotlott benne, mind a ketten elbuktak, 
— de a pandúr került alul.

— Fogd meg a lábát! — hörögte 
Jaffers fogcsikorgalva.

(Folytatjuk.) *

a követ- 
fültövön 

lalmasan

Mandor vértlsztito por ! • A

a a •• ®|/OV€k3*No’-^'I

c * * korai vénség, CÍJ
Mandor-port !,a használna, :,eo: o

<L lenne kövér es elhajasodo t és • oh; -<■
•szenvedne emésztési zavarokban, az :t <

X kezeskedem , tekintélyes orvosi és oo vegyőszi 1,izén vit vány okkal bizonyít-
£~ hatom. Ne mulaszszu el senki, akár 3co hölgy, akár férfi, a Mandor port csak
cö egyszer megkisérleni és ha fenti alti-
N tásom valótlannak bizonyul, duplán

visszaadom az árát. Mandor vórtisztitó rt-
*2 soványáé por doboza csekély 2 korona 0‘
Ól 80 fillér, orvosi utasítás és bizonyévá-
w nyolc mellékelve. Utánvétellel vagy a
N(D pénz beküldése mellett portómentesen, X3

-o. diszkréten küldi O
£ Madame MANDL IDA. Budapest,
u Károly-körut 2 f.

Továbbá kapható Tűnik József gyógy-
szertárában Királv-utca ld -ik szám

és minden gyógyszertárban.

Elhajasodás ellen ! s
Zongora hangoló.

Titok Endre budapesti zongora gyáros meg­
bízottja néhány napig varosunkban tartózko­
dik s esetleges zongora hangolásokat és javí­
tásokat szakszerűen es jutányos áron eszközöl. 
Az érdeklődök Kollár A. könyvkereskedésé­

ben bővebb felvilágosítást nyerhetnek.

? Ki akar szép lenni ?
Használja az úri közönség által elismert

Juno pasztát, Juno eremet es szappant. 
Arcerem és paszta á 120 kor., a szappan 

80 filler. Kapható Török Józsefnél Spesten 
es Neruda Nándornál Budapesten.

Baján : Dr. Makray László gyógyszertárában.

Mechanikai műhelyemben
elfogadok mindennemű varrógép os kerékpár 
javítását, villamos csengők felszerelését jutá­
nyosán. Uj varrógépekben es kerékpárokban
dús raktár es választék. \ arrógopok os kerék­

párok resztet fizetősre is eladóinak. 
Kerékpár alkatrészek kaphatók.

Teljes tisztelettel

SCHULHOF GYULA
mechanikus.

BAJA, Budapesti-ut, 17 Ik szám

2. 3, 4, 5, 5 koronáért
és feljebb kaphatók
Halász Béla utódánál.

1 *

Bajai gabona piac.
Búza
Rozs
Zab
Tengeri 
Árpa

16 10 
13 20 
12 00 
1500 
13 00

Hi'40 
13 40 
12 20 
15 20 
13-20

Az arak 100 kilogrammonként értendők.

Budapesti gabnatőzsde.
Déli zárlat.

Ruza októberi 
Rozs októberi 
Zab októberi 
Tengeri júliusi

10-20
1310 
11 24 
15 12

Tengeri májusi 1900 ra 1128

Segédszerkesztő: Fodor Károly.

Dürkopp Diana Kerékpár eladó 
Hochfellner Géza cseléds/crxönél 

Szegedi-ut II. szám.

Kapu, Ajtók, Ablakok
használt állapotban, de jó karban

ELADÓ -sets
Wagenblatt Ferencz,

festék keres kellőnél.

Bankó Lajos és zenekara
minden kedden, i-siitöi lökön és vasárnap

MT Preimayer Pál ~ssg
vasmű vendéglőjében hang versen vez.

PÉNZ
Törleszteses készpénz kölcsönt

földbirtokra, a birtok értékének ' i ed részéi g 
3' •», 4 és 4* 2»/0 alapon, 10-től, 70 évig törleszhető. 
Regi terhek sokkal magasaid) összegre és olcsóbb 
kamatra átváltoztat!,-ltunk A kölcsön' a hű kezeihez 
fizettetik. Gyorsan eszközöl minden előlege* 

költség nélkül ;

Klauber S.. ban .bizományi irodája Baja.
Tóth Kálmán-ter, ;t plébánia ti niplom mellett.

Akik e lap

foglalkozni akarnak,
felvétetnek e lap kiadóhivatalában.

v:

t * ** * wem*1. # , üPfMn ***' w
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E
Telefon 33. Telefon 33.

Ozv. SPITZER SIMONNE jtj 
és TÁRSA

Tégla-, Francia-cserép 
és Cementárú gyárában £

BAJÁN
legolcsóbban lehet vásá­
rolni az építkezés he z

szükséges
mindennemű anyagot.

Tégla,
K egyszerű- és hornyos-
5 cserép, idom-téglák, H

Báron Vilmos
nagy sírköraktara BAJA,

k /ponti Szálloda épületében.

Dús raktár legfinomabb 
és legolcsóbb sirkövck- 
ből. Betűk aranyozásá­

nak tartósságáéit 
kezesség vallaltaiik. 

Szolid es jo munka.
Temetői munkát elvállalok!

Eladó Telek,

d 
K . c 
K ti

.C
c

Jc
ti

• v

-

egyszerű es díszes 
cement-lapok, lépcsők, 
kút-, kémény- és oszlop- 

fedőlapok.

mész. beocsini-, román- 
és portland-cement,

elszigeteld-lemezek és 
aszfalt anyagok

legjobb minőségben
gyártelepünkön, vagy 

bármely állomásra szállítva 
kaphatók.

%

p

|.
3m
b
3 j
P

Nyári helyiség megnyitás.

\ an szerencsém a nagverdemii közönség 
heesus áldomására ho/.ni. Imgv a ..Bárány“ 

vendéglő újonnan átalakított

nyári íidyiségéf
megnyitottam.

Mindennap a legkitűnőbb frissen csapolt sör.
Városszerte elismert legjobb konyha.

Naponta kitűnő cigányzene.
A II. <. közönség tömege- la Inga la sál kori 

I i s z i e I e t1 e1 £ ^V\q

Kerékpár eladás.
Kapots Nándor tulajdonát képező az

..Erzsebet-Királyné“ nicában lévé) hazahoz, A világon a legjobb gyártmányú 
tartozó 481 -öl kéri, mely jo faj valamint 
jé) termő szőlővel, gyümölcs lakkal és zöld 
vetcmenyekkel van beültetvi' szabad kézből 
eladó. Bővebbet a tulajdonosnál.

Van sssvnc.-em a tisztelt érdekelt közön­
ség szives tudomására adni. Imgv

S902T Torony-festést javítást 
es uj-épitesét.

valamint mindeimemii epület munkát jó tar 
tus es Ízléses kivitelben a legjulanvosabb 
árban elfogadok. Készítek Inthető fűrdö-kado- 
kat. melyek 1 •> perc alatt lío ŐOIu melegek. 
Kaphatók ke-/., n miiulennemii konyliaedé- 
nyek, kannak, kerti eszközök, ml *■> oiesón.

Ti.- /.tel attól
Kbrösfdi József.

<‘j -iil vt- rs diszuiit bádogos.

Ügyvédi irodába Írnoknak
vagy más IRODAI ALKALMAZOTTNAK 

ajánlkozik egy fiatalember.
— Cime megtudható a kiadóhivatalban.

ke rék|>árok

I
nagy valaszlé-khan kaphalók

liíízál’ ^ 21 111 EB in SÍ 1.

I'gvanilt kaphatók jókarban levő
regi kerékpárok es használtak 
becsercltetnek és megvétetnek.

- / ■ ERNYŐ f
asi kt t

SAPKA
Fischer Pálnál.

- ■ - ■% NU» V

fl A • - . rf . .

ÍT ■ V
; -A -• . v.". • -h v" *

-- •• m

§ Terazzo-, beton- 
«9 és keramit-burkolások.

. ;; c'
•<h-'■ >-
Elsőrendű gyártmány!
Kedvező fizetési feltételek!

Héiizifl-lokoniobilok.
Benzin-motorok.

Tömör kivitel I
> Legmesszebbmenő szavatosság!

Teljes csépió szerelvények.
Szivógáz motorok.

vtTyTÍ l 'OYOTUíTJ??TST^rFoFo vO»T I
Osers és Bauer motor-gyáriraktára

RI I) A PEST, VI., Podmaniczky-ntcza 18.
A-ipn-yzék inrrven és bérmem-

TAKARÉKOSKODNI lehel a sokszorosan kitii111et<•11 régóta jól be vb It.
Jlai«J«£Í-fVU* 8 0 <k N Ü j o he|yes haszna- 
------------- :----------------------------- . -lata mellett.
Néhány csepp a t ih. -tml hoz/méve elegendő, Imgv

MAGGI kiliilitelesi-k : I nagy díj. 20 .•■'•a nyerem, L <h-z . • X 11:11 ry-m. •• I»* v< - - * • Ki: • - in :»s ■ iái, ' ) •, • ( , ;   S(|,
oklevél, 5 liszleleldij. Hatszor versenyen kiviil. többi égő prime t alatt jé, <■> eröle.j, ízt db ■-m. ,.
között az Ins!», e- l!»0O- iki pan-i \ lagkiailit -mi Üvegesekben 50 tiiiértol kezdve mm 1 .. |(i lil ■,,, kezdve. 
(Maggi Gyula biiál-it.igl-------------------------------------------- Kapható: WT Drescher Gyula ken ed.—-beit. Baja. "Sfrí T.

Nyomatott : Kazal József könyvnyomda jábau. Bajait.


